

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 130 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. június 11. Szombat

## Kanton már csak füstölgő romhalmaz

### A kínai kormány elmenekült Hankauból

A kínai hadügyminisztérium hivatalai elköltöztek Hankauból Hunan tartományba, ahol Hanjang város lesz egyik legfontosabb központ. A közlekedésügyi minisztérium tíz tíz magasrangú hivatalnok Hankauban marad, hogy bevérdje a további fejleményeket.

A Hankauból nyugat és dél felé induló vonatok a menekülők ezreit szállítják a biztosabb nyugati és déli tartományokba.

Ütörtökön délelőtt újabb japán repülőraj jelent meg Kanton felett, amely már csak védtelen és meg-

bénult romhalmaz s a borzalmak és páni rémület tanyája. Az éjszaki térségében csak az égő házak lángjai világítanak. Villamosáram hiányában a riasztó szirénák is elnémultak. A hatóságok harangszóval, keraplókkal, dobokkal és küldönkökkel jelzik a támadó repülőgépek közeledtét.

A temetetlenül maradt holttestek nagy tömegeit a rekkenő hőségben rovarok milliárdjai lepték el dögvészt terjesztve a megfertőzött levegőben. Már eddig is igen sok koleraesetet jelentettek. Sulyosbitja a helyzetet a friss ivóvíz

és a fertőtlenítőszer hiánya. A hőmérséklet 32–33 Celsius fok.

Nola tengernagy szerint a hatalmas tiltakozása nem akadályozza meg Japánt Kanton légi bombázásának folytatásában.

Ez a nyilatkozat összhangban áll azzal a kijelentéssel, amelyet a japán külügyminisztérium szócsöve szerdán tett. Diplomáciai körök felfogása szerint a japánok Kanton bombázásával azt akarják elérni, hogy megbénítsák a kínaiak védelmének főtámaszpontját és lelki hatást gyakorolnak Dél Kína lakosságára.

paszialatairól tegyen jelentést az illetékes angol köröknek.

A megfigyelők tevékenysége elsősorban az lenne, hogy a nemzetközi bonyodalmakra vezethető eseményekről tárgyilagosan, a tényeknek megfelelően számoljanak be.

### Siketnémák évváró vizsgálója

A siketnémák debreceni intézete 12-én délelőtt 9 órai kezdettel tartja nyilvános évváró vizsgáját. A vizsga iránt úgy tanügyi körök, mint a közönség részéről nagy érdeklődés nyilvánul meg.

### Lezuhant a szekérről és súlyos sérüléseket szenvedett

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt ma délelőtt az Apaffy utcán. Egy bitumenes hordókkal megrakott szekérről lezuhant egy napszámos és rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett, amelyekkel beszállították a sebészeti klinikára.

Zatuleszki Sándor 27 éves újfelhértői napszámos egy bitumenes hordókkal megrakott szekéren ült a hordók tetején, amikor a szekér az Apaffy utcára ért, az erős melegben Zatuleszki megsédült és leesett a hordókról, mégpedig olyan szerencsétlenül, hogy a szekér alá zubbant és a kerekék átmentek rajta.

A napszámos véresen, eszméletlen állapotban maradt a földön. Társai értesítették a mentőket, akik elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol a vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a szerencsétlen férfi kulesonntörést és súlyosfoku agyrázkódást, valamint nagy vérvesztést szenvedett. Állapota súlyos, de remény van életbenmaradásához.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség a vizsgálatot megindította.

### A világbajnokság következő fordulója

Június 12-én, vasárnap a következő világbajnoki mérkőzéseket játszik. — Bordeauxban: Csehország—Brazília, Párisban: Franciaország—Olaszország. Lillében: Magyarország—Svájc. Antibesben: Svédország—Kuba.

## Szorul a csendőrgyűrű a foktői gyilkos körül

### Júgoszlávia felé menekül Való István

Szecsárd, Tolna és Kalocsának környéke háborus területhez hasonlít. Feltűzött szuronyu csendőrök álldogálnak mindenfelé, lovascsendőrök vágatnak, kerékpáros csendőrök haladnak nagy gyorsasággal a poros országúton, közben pedig egy csendőrtisztekkel szállító szirénázóautó jön kanyarodóknál hogy azután hatalmas porfelhőkben ismét eltűnjék.

A csendőrök a pünkösdi foktői ötszörös gyilkosság tettesét: Való István 26 éves parasztleányt üldözik.

Mint ismeretes az ötszörös gyilkos legénynek még mindeztől sikerült kibujnia az öt üldöző 400 csendőr vasgyűrűjéből és most — amint azt a csendőri jelentésekből kitűnik — bevette magát a Dunán melléki gemencei sűrű erdősegekbe. A nyomozók munkáját rendkívül megnehezíti az áthatolhatatlan bozótu sűrű, vadvízes erdősegek, melyen a csendőrök csak nagy ügyvel bajjal tudnak átvergődni. A gyilkos viszont tökéletesen ismeri az oitani rejtekhelyeket és csapásokat, sőt még — mint a csendőrség gyanítja, az orvosok közö azelőtt Való is tartozott, elősegítik a fiatal üldözött szökését.

A nyomozás során több olyan embert találtak csendőrök, akik találkoztak a menekülő gyilkossal

vagy legalább is hozzá hasonló emberrel. Ezeknek az egyéneknek a vallomása szerint a gyilkos dél felé menekül és a csendőrség most minden erejével azon van, hogy elzárja a Júgoszlávia vezető utakat és csapásokat, hogy Való át ne szökhessen a határon.

Súlyos munkát végez a csend-

őrség: felváltva alusznak csak egy-két órát, evésre is alig jut idejük és a nagy melegben szünet nélkül cirkálnak erdőn, mezőn, zombékön, vízen és porokon keresztül. A dunamenti falvakban és tanyákon állandó izgalomban él a nép, amely addig nem nyugszik, amíg élve vagy halva kézre nem kerítik Való Istvánt.

## Anglia ismét megfigyelőt küld Csehországba

Félhivatalos forrásból származó jelentés szerint az angol és francia kormány újabb lépést tett Prágában és mérsékletre intette a cseh kormányt a hároméves katonai szolgálat bevezetésére irányuló szándéka tekintetében.

A Völkischler Beobachter a cseh katonai szolgálati idő három évre való felemeléséről szóló hírekkel kapcsolatban a következőket írja: — Csehország szomszédai számára a hároméves katonai szolgálat kötelezettség újabb kihívást jelent.

Ez az intézkedés ugyanolyan megítélés alá esik, mint a kéthéttel ezelőtt történt nemzetközi szempontból súlyosan latba eső kihívó mozgósítás megszüntetésétől való

vonakodás. A lap hangsúlyozza, hogy Csehország nem akarja belső békéjét a nemzetközi követelések teljesítésével helyreállítani, hanem tisztán az erőszakra épít.

Angol és cseh diplomáciai körök között — mint prágai politikai körökben jelentik — ismét is csak tárgyalások folynak angol megfigyelők Csehországba való küldésének kérdéséről.

A tervet ezúttal angol részről vetették fel. Angliának ennek az ügyben nyilvánított szándékából arra lehet következtetni, hogy az angol diplomáciai szolgálat több személyiségét megbízzák, hogy a helyszínen kísérje figyelemmel a csehországi eseményeket és tá-



**III. Viktor Emánuel király és császár** Forliból jövet csütörtökön reggel Velencébe érkezett. A pályaudvaron a genovai herceg és a város vezetősége fogadta. A király megtekintette a nemzetközi művészeti kiállítást.

Egy magyar postarepülőgép a rossz időjárás és köd miatt a jugoszláviai Belovarban kényszerleszállást végzett. A gépnegy utasa könnyebben megsérült. A gép maga erősen megrongálódott.

**Sain Lean** de Luz fürdőhelyen a tengerbe benyúló révgátsétány végén két ládát találtak, amelybe gyújtó gránátok voltak elrejtve. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

A Bukarest középpontjában levő Brancovenese kórházban tűz ütött ki, amely az épület három szárnyára terjedt át. Gyors mentőmunkával minden beteget elszállítottak. A tűzvésznek nincs emberáldozata. Megállapították, hogy a tűz a konyhában támadt.

Az indiai Madhupur mellett, Kalkuttától 180 mérföldnyire szerdán kisiklott egy vonat. A mozdonyvezető meghalt, 29 utas megsérült. Alapos a gyanu, hogy a szerencsétlenség merénylet következménye.

Hatnapos tartózkodásra a beiruti kikötőbe érkezett a földközi-tengeri francia hajóhad hét cirkálója, hat torpedórombolója, és hat tengerészeti repülőgépe. A hajórajt Abrial altengernagy vezeti.

Damaszkuszi jelentés szerint az örmények vezetője elrendelte, hogy a szandzsákban élő, főleg a Djebel-Mussa hegységben csoportosult örmények nem hagyhatják el az ország területét. Szükség lesz esetleg rájuk — szól a parancs —, hogy az országot fegyverrel megvédjék.

Izmed Inonü török miniszterelnök súlyosan megbetegedett. A miniszterelnök epehólyaggyuladást kapott. Táviratoztak Párizsba Fiesinger orvosnak, hogy siessen sürgősen Ankarába a beteg megvizsgálására.

**VIGSZINHAZ MOZGO**

A legaktuálisabb és leglélekelőbb műsor!

1. **Az Eucharisztikus Kongresszus**

teljes felvétele külön hirdóban

2. **Lisieuxi Kis Szent Teréz** végig magyarul beszél.

Kisérőműsor:

Debrecen és a Hortobágy, Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

**Újabb zavargások Palesztinában**

Hanita és Safed mellett két meggyilkolt zsidó tetemére bukkantak. Az utolsó 42 órában a következő zavargások történtek: Hétszer lőtek rá a katonaságra, egy hidat felrobbantottak, kétizben elvágták

a távbeszélővezetékét. Észak-Palesztinában kétszer dobtak bombát több helyen megsemmisítették a termést, három fegyveres rablótámadás történt, két ember meghalt, többet megsebesültek.

**Nagy károkat okozott a Zagyva áradása**

Jászberény közgyűlésén Konesik Béla közjegyző indítványt terjesztett elő a Zagyva és a Tarna szabályozása érdekében. Elmondja az indítványozó, hogy a két folyó medre teljesen eliszaposodott, ezért a víz állandóan kiönt, a múlt évben 16.000, az idén pedig 9000 hold került így víz alá. Az ál-

lamlak is érdeke, hogy sürgősen intézkedjék, mert az árvízszújtotta gazdáknak nyújtott adóelengedés többet tesz ki, mint amennyibe a meder tisztítása kerül.

A közgyűlés élénk helyesléssel fogadta az indítványt és elhatározta, hogy sürgős intézkedést kér a kormánytól.

**Anglia megtorlásra készül a spanyolokkal szemben**

Lord Halifax angol külügyminiszter a késő éjszakai órákig tanácskozott a külügyi hivatal szakértőivel az angol hajókat a spanyol vizeken ért légitámadásokról és távbeszélőn többször felhívta a vidéken tartózkodó Chamberlain miniszterelnököt.

A felmerült javaslatok között is szerepelnek a közvetlen megtorlások a spanyol légihaderő ellen, az angol kikötőben horgonyzó spanyol hajók lefoglalása, a burgosi angol ügynök visszahívása a kereskedelmi összeköttetés megszakítása Spanyolországgal, gazdasági

megtorlásokkal stb.

A legtöbb lap valószínűnek tartja, hogy Anglia a nyoni egyezmény értelmében utasítani fogja angol hajókat. tüzeljenek az angol kereskedelmi hajókat támadó repülőgépekre úgy a spanyol területi vizeken belül, mint azokon kívül. Az angol hadihajórajzokat esetleg repülőrajokkal erősíti meg.

A lapok lehetségesnek tartják, hogy Anglia új nyoni értekezletre hívja össze az érdekelt hatalmakat az elhárító közös lépések megbeszélésére.

**Atrikai Egyesült Államok alakulnak**

Komoly jelek arra vallanak, hogy küszöbön áll az afrikai egyesült államok megalakulása. Smuts tábornok, a délafrikai államszövetség igazságügyminisztere és a népszövetség gyarmatigazgatási megbízatások rendszerének megalkotója a Nairobi-ban székelő Délafrikai Társaság egyik gyűléséhez leiratot

intezett, amelyben azt fejtegeti, hogy Délafrika közös érdekeit úgy lehetne leghatósabban érvényre tudtatni, ha a délafrikai államszövetség „Afrikai Egyesült Államok” néven egyesülne a többi angol igazgatás alatt álló afrikai mandátum és védelmi területtel.

**Tudnivalók a tanköteleskoru gyermekek iskolai beiratásáról**

Az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséről szóló 1921: XXX. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 130,700—1922, VKM számú rendelet 15. § a alapján felhívja a hatóság a város lakosságát, hogy a gondozásukban álló tanköteleskoru (6—15 éves) gyermekeket az alább meghatározott időpontban megtartandó rendes beiratások alkalmával valamelyik nyilvános elemi népiskolába, illetve gazdasági iskolába (továbbképző iskolába)

irassák be. A szeptemberben megtartandó pótbéiratás alkalmával is csak azok a tanköteletesek irhatók be, akik időközben költöztek be a város területére, vagy valamely elháríthatatlan akadály miatt nem voltak beiratkozottak a rendes (juniusi) beiratások idejében. A beiratást a szülő vagy gondozó személyesen eszközölje, miután a szülő vagy a gondozó személyadatainak közlése is szükséges. Ezért a beiratásra a személyi adatokat igazoló iratokat

is vigyék magukkal. A gyermekek beiratását anyakönyvi kivonat (kezesztelével) alapján kell eszközölni, abban feltüntetett összes keresztnévüket be kell jegyeztetni.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelt tanköteleskoru gyermekek gondviselőit (szülő, gyámot, gazdát, munkaadót szállasadót stb) hogy minden tanköteles gyermeket be kell iratni tehát azokat is, akiket gondviselőjük házi vagy magánintézeti oktatásban kíván részesíteni továbbá a testi vagy szellemi fogyatkozásban szenvedő avagy mások miatt felmentésre szoruló tanköteleteseket is, mert a hatóság mindazon mindazon tanköteles gyermeket, akik ezen felhívás, valamint az augusztus hó folyamán kikézbécsitendő névre szóló felhívás alapján a rendes és pótbéiratások alkalmával nem iratnak be: hivatalból fogja beírni a lakásukhoz legközelebb levő iskolába, és a szülő és gondozó ellen a hatóság a kihágási eljárást haladéktalanul meg fogja indítani.

A felmentés iránti kérelem a beiratás alkalmával élőszóval vagy írásban terjeszthető elő. Az írásbeli kérelem a kir. Tanfelügyelőhöz intézendő. Ekvözben felmentés iránti kérelmek csak az esetben nyújthatók be, ha a felmentésre szolgáló ok a tanév folyamán állott elő. A felmentést legfeljebb egy tanévre adhatja meg a kir. Tanfelügyelő s ezért azoknak a felmentését is újból kell kérni, akik betegség vagy más ok miatt hosszabb időn át vagy egyáltalán sohasem járhatnak iskolába. A betegség, testi vagy szellemi fogyatkozás hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolandó, melyet a hatósági (tiszt) orvosok díjtalanul s bélyegtelenül állítanak ki. Más felmentési ok hitelt érdemlően igazolandó. Ugy az ilyen igazolványok, valamint a felmentés iránti kérelem és ennek összes mellékletei bélyegmentesek.

A magántanulók gondviselői (szülő, gyám, gazda, munkaadó, szállasadó stb) kötelesek az 1937—1938. tanévben gondozásuk alatt állott tanköteles magánvizsgájáról szóló bizonyítványát az elsőfoku közigazgatási hatósági iskolai törzs könyvi hivatalánál (Kossuth u 20 szám, Rendőrpálot, I. lépcső, III. em. 03 ajtó) folyó évi június hó 30 ig bemutatni.

Akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget, kihágást követnek el és a 130,700—1922 VKM számú rendelet 64 § a alapján szigorú pénzbírsággal lesznek sújtva, mely behajthatatlanság esetében elzárásra fog átváltotatni.



Szombaton: 2 es fél órás előadások! 2 sláger!  
**Enyém vagy**  
Romantikus szerelmi történet 10 felvonásban.  
Egy izgalmas francia dráma:  
**A GOLEM**  
Harry Baur főszereplésével.  
Előadások: fél 7 9 órakor,

## Négy évi börtönt kapott a tolvaj, aki lefejezte társát

A pestvidéki törvényszék tegnap tárgyalta Kerekes Kovács Gábor kubikus bűnügyét, aki ez év április 1-én vadházastársának testvérecesével, Konez Rafael alkalmi munkással Rákospalota határában dróthuzalokat lopott. A villanydrót levágása közben Konez Rafael áramütés érte, úgyhogy azonnal meghalt.

Kerekes Kovács állítólag azért, hogy a holttestet ne ismerjék fel és a lopás ne tudódjék ki, levágta bicskájával Konez Rafael holttestének jobbkarját a tetovált bőrreszeket, majd lenyiszálta a szörnyethalt ember fejét.

Kerekes Kovács Gábort 4 évi börtönre ítélték.

## Emelkedik a borfogyasztás Debrecenben

A borfogyasztás igen erősen növekedik Debrecenben és inkább fogy a jó bor mint a sör. A jó hideg bornak jobb is hatása, mint a sörnek, mert a sörtől a legtöbb ember kábult lesz és a nagy melegben még jobban izzad. A borkedvelők táborának növekedését mindennél jobban bizonyítja az, hogy

Gyöngyösön 100.000 hektoliter bort várt eladásra, a jó tavalyi termésből és az egyre növekvő kereslet következtében ez a mennyiség is már 30.000 hektoliterrel csökkent.

A borpiac egyre javul és a gazdáknak már nem lehet aggodalma hogy nyakukon marad a bor.

## Folynak az előkészületek a Frontharcos értekezletre

Országszerte nagy érdeklődés előzi meg a Frontharcos Szövetség vasárnap tartandó vezetőségi értekezletét, amely ünnepélyes külsőségek között a Tiszti Kaszinó dísztermében fog lezajlani. A frontharcosoknak nagyszabású, s az egész országra kiható vezetőségi kongresszusán megjelenik v. Imrédy Béla miniszterelnök, valamint Rátz Jenő honvédelmi és Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter, akiket az Eskü téren — a Duna utcában és a Tiszti Kaszinó épülete előtt felállított front-

harcos diszalakulatok élén gróf Takách Tolvaj József országos elnök, Bobory György országos társelnök, Kertész Elemér, vitéz dr. Tóth András, dr. Kenessey Gyula, vitéz Galánthay Glock Tivadar és Patacsi Dénes országos alelnökök fogadják. A miniszterelnök és a miniszterek az alakulatok parancsnokának jelentése után lelépik a frontharcosok arcvonalát, amelynek megtörténte után kezdetét veszi az országos vezetőségi értekezlet.

## Holtan maradt a gazda az árokban, lovai hazavitték a szekeret

Urbán Márton szeremlei fuvaros fát szállított Csátaljára. Másnap hajnalban gazda nélkül megrongált kocsival érkeztek haza a lovak. A gazda kutatására indult házbáliek a csatorna töltése mel-

lett holtan találták meg Urbán Márton. Mint megelapították, a kocsi lefordult a töltésről s a gazda nyakát törte. A lovak később ismét felvergődtek a töltésre, és a kocsit hazahúzták Szeremlére.

## Turistaközgyűlés

A Turista Egyesület közgyűlését június hó 13-án, hétfőn este

8 órakor tarja a Gambrinusban, a már közölt tárgysorozattal. Kirándulás 12-én Nagyerdőre a Vadász lakhoz. 16-án, Urnapján a Mátra Egylettel közösen a Hortobágyra.



## Svájc legyőzte Németországot

Óriási izgalom előzte meg a csütörtök délután újra játszott Németország—Svájc világbajnoki labdarúgó mérkőzését. Az elmúlt hét

szombatján lejátszott mérkőzés — mint ismeretes, — a két nemzet válogatott futbalcsapata között meghosszabbított játékidő után is eldöntetlenül végződött és így a meccset a szabályok értelmében meg kellett ismételni.

A tegnapi döntőmérkőzésre mindkét csapat vezetősége változtatott az összeállításán.

Az első félidőben mindkét csapat óriási iramot diktált. A küzdelem váltakozó szerencsével folyt, és a csatárok gólképességét és góléhségét jellemzi, hogy ebben a 45 percben három gól esett. Kettőt a németek rugtak Svájc kapujába, míg a svájci csapatnak csak egy gólról tellett. Félidőben tehát a német csapat vezetett 2:1 arányban.

A második félidőben a nagyszerűen játszó svájci csapat a kitűnő Abbeglennel és Amadóval az élen már az első félidőben megfordították a mérkőzés állását. — Ebben a játékidőben a svájciak 3 gólt lőttek, ezzel megnyerték a meccset.

A magyar csapat vasárnap Lilienfeldben, tehát Svájc ellen játszik.

## Városi közgyűlés

Az 1928. XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi június 13-án — hétfőn — délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve.

Polgármester,

## A rozs már érik

A homokon már szőkülnek, érnék a rozsok. A tavaszi rossz idők után beköszöntött szép esős május a gabonákat olyan szépen rendbehozta, hogy már legtöbb helyen teljesen kifejlődött szeme van a rozsoknak. Pár nap múlva, június 15—20-ika táján már meg tudják kezdeni a rozsok aratását.



**Születések:** Palosi Sándor npsz. fiú László, Szatmári Sándor npsz. fiú Imre, Hegedűs Imre fm. fiú János, Halász István honvéd százados leány Judit, Füle Károly keresk. fiú Károly, Huszti János npsz. leány Erzsébet, Nagy Sándor npsz. leány Róza.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma pénteken 1 újdonság, 1 repertiz 1 előadásban!

### Szerenád

(A második asszony)

Willi Forst remekműve:

Főszereplő: Ida Stahl és Ygo Sim

A legvidámabb magyar film:

### A férfi mind örült

Előadások 5 óra 30 perctől folytatólag

**Eljegyzések:** Derzsényi Mátyás éttermi segéd—Arany Julianna, Oláh Bálint máv. alkalm.—Gerőczy Margit, Kasicska Lajos géplak.—Szilágyi Ilona, Lukács Mihály fm.—Nagy Zsófia, Nánási László elektrotechnikus — Szabó Ilona, Rekita György máv nyugdíjas—Bálint Mária, Klein Albert szikvizgyártó—Schwartz Rozália, Sebők Bálint fm.—Józsa Kária, Kovács András máv tiszt—Kovács Margit.

## Újtemetkezési intézet

cégtulajdonos

### Pusztai József

Kálvin-tér 5. Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumálás, temet, szállít

## Egy Kincseshegyen lévő ház nyilvános árverése

A város tulajdonát képező Kincseshegy ucca 5. számú 970 négyszögöl területű házasingatlan a rajta levő összes felülépítményekkel, tartozékokkal és alkatrészekkel együtt folyó évi június hó 18-án, délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében szóbeli nyilvános árverésen eladásra kerül.

A kikiáltási ár 4500 pengő. Az árverési feltételek a jog és pénzügyi ügyosztálynál (Városháza I. em. 37 sz.) a délelőtti hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ingatlan gazdálkodóknak igen alkalmas. Polgármester.

## A mai ülő életmód következtében

kifaradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle emésztési nehézségekben szenvednek, igyának reggelenként éhgyomorra egy-egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvizét, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

## Az A P O L L Ó B A N

2 sláger egy előadásban

1. Joan Crawford, William Powell és Robert Montgomery fordulatos lünyügyi filmje:

### Az utolsó kaland

2. Wallace Berry és Clark Gable felejthetetlen szép filmje:

### Égi titánok

Előadások fél 5 órától folytatólag

# HIREK

**Elrontott gyomornál,** és az ezzel összetüggő beizavarok, felfúvódás émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz reggel éhgyomorra is igen gyorsan biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSON**  
**Petrikné! SZENTANNA-U 5**

## Országos vásárok

Szombaton június 11-én Besenyszög, országos vásár, Elek bizonytalan, Tarpa.

Vasárnap június 12-én: Budapest, Fülöpszállás, Füzesgyarmat, Kiskunmajsa.

Június 13 hétfőn: Babocsa, Bataaszék, Berzence, Bükkösd, Dunapetele, Dunaszekeső, Füzesabony, Győr, Fyulakeszi, Jászalsószentgyörgy, Járokszállás, Kétebely, — Kismarja, Kisvárd, Kocsér, Lovászpata, Mágócs Martonvásár.

Mór, Nagybrácska, Nagyigmánd, Nagykapornak, Nagylózd, Ózd, (havi) Pecsvárad, Sarbogárd, Siklós, Sopron (lövésár), Szécsény, Szigetvár, Szil, Tiszaszentimre, — Tince, Tolna, Toponár, Tótszentmárton, Túskevár, Vasvár, Zalalövő.

Június 14 kedd: Borsódnádasd, Cegléd, havi Göncz, Kaposmérő, Martonvásár, Mihályi, Nagybörzsöny, Nemesdéd, Pápa, Pincehely Szécsény, Tzombathely, Torony-szentmiklós, Zalaegerszeg (havi) Zalavár.

Június 17 péntek: Békés, Hódmezővásárhely, Hahót, Lengyeltóti, Nemesvid, Szarvas, Veszprém, (havivásár).

Június 18 szombat: Békés, Hódmezővásárhely, Makó, Szabadhidvég, Szarvas.

## Fotocikkek, lemezek, filmek

**Springer boltban**  
legetyősebben beszerezhetők a főutcán.



**Halálozások:** özv. Burai Bálintné r. kath. 56 éves, Szepességi-u. 53, Somlai Albert máv. tiszt r. kat. 26 éves Szekszárd, özv. Fáy Lajosné r. k, 60 éves, Zöldfa-u.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:45	Bpest keleti	sz.	4:45	Bpest nyugati
m.	5:02	Nyirábrány	m.	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Szerencs	m.	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Füzesabony	m.	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Tiszalök	m.	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Balmazújváros	m.	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Nagykeréki	gy-s	7:30	Bpest keleti
gy.	7:35	Püspökladány	sz.	7:20	Nagyléta-Vértes
m.	7:40	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Nagyléta Vértes	m.	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Szerencs	m.	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Nyirábrány	m.	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Hajdusoboszló	m.	10:23	Hajdusoboszló
seb.	11:50	Derecske	m.	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Nyiregyháza	m.	11:35	Derecske
sz.	12:27	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
m.	12:30	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
m.	13:22	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
m.	13:25	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	14:27	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
m.	14:30	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
m.	14:32	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:38	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
gy-s.	15:26	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	16:30	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy.	17:11	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	18:43	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	18:48	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:48	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
m.	18:58	Szerencs	gy.	18:35	Bpest nyugati
v.	19:00	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
gy-s	20:45	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
sz.	21:36	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
m.	22:00	Tiszalök	m.	21:13	Nagykeréki
		Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
		Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
		Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10.00, 12.30, 4.45, 9.20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12.00, 1.20, 4.45 és 10.00-10.5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10.10 és 2.40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Péntek

- 5 Kilián Zoltán előadása.
- 5.55 Sportközlemények.
- 6.05 Nagy Béla zongorázik,
- 6.45 Ujabb irányok a sebészetbe.
- 7.15 Farkas Jóska és zenekara.
- 8.20 A jugoszláv rádió Európai-hangversenyének közvetítése.
- 10 zene a franciaországi magyarokhoz.
- 10.15 Angyal Árpád jazzzenekara.
- 11.25 Csoba Gyula és zenekara.

### Szombat

- 10.20 Móricz Pál elbeszélése.
- 10.45 Mit nézzünk meg.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 A rádió szaloőzenekara.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 Harsányi Gizi mesél.
- 5 Volly István előadása.
- 5.30 Nagy Mária énekel.
- 6.55 Védekezzünk a gáztámadás ellen.
- 7.30 Juniusi parádé.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

# A f e r m é r e g

I r t a :  
SZENES JENŐ

31

A szoba átnézésével hamarosan végeztet, alig volt egy pár butor-darab és sehol semmiolyasmi, ahova elbújhatott volna valaki. Már teljesen reménytelennek látta az esetet és azon a ponton volt, hogy mégiscsak az érteke csapta be és csak rémlett neki a léptek kopja, amikor hirtelen eszébe jutott az, hogy az illető esetleg valami titkos ajtón át jutott ki a helyiségből. Először is visszament az ajtóhoz és betette s ekkor látta meg, hogy a zárba kulcs van, megörült neki, így legalább bezárhatta az ajtót s nem kellett tartania meglepetéstől addig amíg a titkos ajtó után kutat.

Közvetlen az ajtó mellett kezdte meg a fal kopogtatását, az volt a terve, hogy először a falat vizsgálja körül s ha itt nem találja a titkos ajtót, akkor keresi a padlón. Nem akart nagy zajt csapni s ezért csak gyengéden veregette lépésről lépésre a szoba falát. Már két oldallal végzett, s a harmadiknak a közepe fele tartott, amikor a fal kongó hangot adott. Warner szeme felesilliant boldog volt, hogy mégis csak a füleinek volt igaza, és nem tévedett itt leszá hát a titkos kijárat. A dolog nehezebb része azonban hátra volt, meg kellett találnia a titkos szerkezetet működésbe hozó tárgyat

vagy gombot.

Nagy gonddal kezdett vizsgálódni, mindent alaposan szemügyre vett, kipróbálta megforgatni, meghuzni, megnyomni de egyáltalán nem voltak hajlandók megmozdulni, vagy ha ellehetett mozdítani semmi eredménye nem volt. A balsiker bosszantotta aprólékosan szemügyre vette még egyszer az egész szobát de eredményt nem sikerült elérni. Kezdte idgesíteni az eset. Ujra és újra vizsgálódott, a szobában villany lámpa volt a kapcsolója ott volt felszerelve közvetlen az ajtó mellett.

(Folytatjuk).



Gyenge déli légáramlás Változó felhőzet. A meleg tovább tart.



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos  
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezilalatlánál,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdaveziló Csuka László